

# Ελευθερία του Τύπου και εθνική ασφάλεια: Ασύμβατα;

**Η** Αυστραλιανή Υπηρεσία Μυστικών Πληροφοριών (ASIO) προειδοποίησε την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή που εξετάζει τον αντίκτυπο που έχουν οι νόμοι περί ασφάλειας στην ελευθερία του Τύπου ότι ξένες υπηρεσίες πληροφοριών χρησιμοποιούν τη δημοσιογραφία ως κάλυψη και προσπαθούν να προσλάβουν Αυστραλούς δημοσιογράφους για να προωθήσουν τις

δραστηριότητές τους στη χώρα μας. Η αναπληρώτρια γενική διευθύντρια της ASIO Heather Cook δεν έδωσε συγκεκριμένα παραδείγματα, αλλά ανέφερε ότι ορισμένοι δημοσιογράφοι έχουν «αναφέρει στην ίδια την ASIO ότι ξένοι κατάσκοποι έχουν προσπαθήσει να τους στρατολογήσουν και να τους προσλάβουν ως πηγές πληροφοριών ή ως μέσα για να αποκτήσουν πρόσβαση σε ανώτερους αξιωματούχους».

«Στην Αυστραλία σήμερα, η δημοσιογραφία χρησιμοποιείται ως κάλυψη από ξένες υπηρεσίες πληροφοριών» δήλωσε η κ. Cook στην ακρόαση της επιτροπής στην Καμπέρα την Τετάρτη. Αυτό οδήγησε την ASIO να αντιταχθεί σε οποιαδήποτε γενική εξαίρεση όσον αφορά τα μέσα ενημέρωσης από τους νόμους περί ασφάλειας. Οι έρευνες της ισχυρής υπηρεσίας οδήγησαν σε πρόσφατες επιδρομές

σε ειδοσεογραφικά πρακτορεία, πυροδοτώντας αντιδράσεις σχετικά με την ελευθερία του Τύπου.

Ο επίτροπος της Αυστραλιανής Ομοσπονδιακής Αστυνομίας Andrew Colvin είχε δηλώσει νωρίτερα ότι ήταν ευθύνη των πολιτικών να εξισορροπήσουν την προστασία της εθνικής ασφάλειας με την εξασφάλιση της ελευθερίας του Τύπου. «Εάν υπάρχει ανισορροπία μεταξύ της εθνικής ασφάλειας και της ελευθερίας του Τύπου, τότε αυτή η ανισορροπία πρέπει να αντιμετωπιστεί μέσω του νόμου» είπε, και τόνισε ότι οι επιθέσεις στους δημοσιογράφους ήταν η «τελευταία λύση».

Η AFP έχει λάβει 75 κατηγορίες για μη εξουσιοδοτημένες διαρροές υλικού της Κοινοπολιτείας στα μέσα ενημέρωσης τα τελευταία πέντε χρόνια, αλλά μόνο στις δύο πρόσφατες περιπτώσεις έγιναν επιδρομές.

Στους αντίποδες, δώδεκα ανώτερα στελέχη των ΜΜΕ εμφανίστηκαν ενωμένοι στην έρευνα την Τρίτη, απαιτώντας αλλαγές στην εθνική νομοθεσία περί ασφάλειας ώστε να προστατεύονται οι δημοσιογράφοι. Ο διευθύνων σύμβουλος της News Corp, Μάικλ Μίλερ, δήλωσε στην επιτροπή ότι υπάρχουν πολλοί νόμοι για τα βιβλία που τώρα ποινικοποιούν τη δημοσιογραφία.

## Μητέρα κατηγορείται για τον φόνο του παιδιού της

Σε μια μητέρα απαγγέλθηκαν κατηγορίες για τη δολοφονία του παιδιού της στο Orange της Νέας Νότιας Ουαλίας, αφού η αστυνομία της ΝΝΟ, νωρίτερα αυτό τον μήνα, βρήκε νεκρό σε ένα σπίτι ένα τριχρονο κοριτσάκι και την κατηγορούμενη σε ημι-συνειδητή κατάσταση. Το περιστατικό συνέβη περίπου στις 7.30 το απόγευμα την Πέμπτη 1 Αυγούστου 2019, όταν αξιωματικοί από την Κεντρική Αστυνομική Περιφέρεια της ΝΝΟ παρακολούθησαν ένα σπίτι στην οδό March στο Orange, αφού δέχτηκαν κλήσεις που εξέφραζαν έντονες ανησυχίες για το τι συνέβαινε εκεί και για την ασφάλεια των ενοίκων.

Οι αξιωματικοί μπήκαν στο σπίτι, όπου βρήκαν νεκρό το κοριτσάκι και τη 40χρονη μητέρα του σε μια ημι-συνειδητή κατάσταση. Επιτόπου κλήθηκε ασθενοφόρο και η γυναίκα μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο όπου και έμεινε για περαιτέρω θεραπεία. Μετά από έρευνες, πήρε εξιτήριο από το νοσοκομείο και μεταφέρθηκε στο αστυνομικό τμήμα του Orange προχτές το μεσημέρι. Εκεί στη 40χρονη μητέρα απαγγέλθηκαν κατηγορίες για τη δολοφονία του παιδιού της.

Δεν έγινε δεκτό το να αφηθεί ελεύθερη με εγγύηση, και χτες επρόκειτο να εμφανιστεί στο τοπικό δικαστήριο του Orange.



Τεστ ανίχνευσης καρκίνου στο παχύ σας έντερο

**Είστε ηλικίας 50-74;**

**Ένα απλό τεστ του**

**παχέος εντέρου μπορεί να σώσει τη ζωή σας.**

Το τεστ στέλνεται ταχυδρομικά και είναι δωρεάν. Είναι εύκολο να το κάνετε και μπορεί να ανιχνεύσει τα αρχικά σημάδια **καρκίνου στο παχύ έντερο.**



Artwork (detail):  
Dixon Patten Jnr –  
Yorta Yorta and Gunnai  
www.cancervic.org.au/  
dixon-patten

January 2019  
GREEK

Για περισσότερες πληροφορίες μιλήστε με το γιατρό σας, ή καλέστε το **13 14 50** και μιλήστε Ελληνικά.

Υποστηρίζεται από την Αυστραλιανή Κυβέρνηση

NATIONAL  
BOWEL CANCER  
SCREENING PROGRAM

Cancer  
Council